







ОФОРМЛЯЙ КАРТУ— ПОЛУЧАЙ БИЛЕТ

YANKA БАНК ЦЕНТР-ИНВЕСТ



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

4-5 Новички команды

10-11 Межсезонье

12-13 Календарь матчей

14-19 Дмитрий Пятибратов

Состав команды-2024/2025 20-21

Соперник: «Сокол» (Саратов)

Администрация:

Андрей Чайка | Президент Игорь Гончаров | Генеральный директор Андрей Михеев | Спортивный директор Александр Широких | Директор по безопасности Андрей Лукьянов | Зам. генерального директора Максим Кадаев | Зам. генерального директора по связям с общественностью Глеб Рыбальченко | Коммерческий директор Алина Калюжная | Заместитель генерального директора по юридическим вопросам

Максим Кадаев, Александр Боровков (текст) Кирилл Рыжов (дизайн, верстка) Иван Супрунов, Елена Романченко (фото)









22-23



ACG SEAGULL



©«Официальная программка футбольного клуба «Чайка».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ BCTAK

Знакомимся с новичками команды в летнее межсезонье.



СТАНИСЛАВ БИБЛИК

Контракт: 2 года.

Амплуа: нападающий.

Станислав Библик родился 17 августа 2001 года в Енакиево Донецкой области

Воспитанник донецкого «Шахтера». Вызывался в различные юношеские сборные Украины.

В 2018 году принял участие в четырех матчах Юношеской лиги 2018-2021: «Краснодар-3» - 45 матчей (3 УЕФА за «Шахтер»: против «Лиона», «Хоффенхайма» и «Манчестер Сити».

В 2020 году на правах аренды перешел в «Мариуполь» (3 матча в Премьер-лиге Украины)

В 2021 году на правах аренды перешел в «Акрон» (5 матчей в ФНЛ).

В 2023 году – в «Звезде», Санкт-Петербург (10 матчей, 5 голов и 2 результативные передачи).

В 2024 году – в «Челябинске» (23 матча, 6 голов и результативная передача)



ДМИТРИЙ КОТОВ

Контракт: 2 года.

Амплуа: полузащитник.

Дмитрий Котов родился 22 ноября 2000 года в Туле.

В Футбольной национальной лиге дебютировал за «Краснодар-2» 4 октября 2020 года в матче против ФК «Нижний Новгород».

Выступал за команды:

гола плюс 4 результативные передачи). 2018-2019: «Краснодар II» - 36 матчей (2 результативные передачи).

2018-2021: «Краснодар-2» - 7 матчей.

2021-2023: «Динамо-Владивосток» - 84 матча (4 гола плюс 9 результативных

2024: «Динамо» (Брянск) - 17 матчей (гол плюс результативная передача).



НИКИТА МАЛЯРОВ

Контракт: 1 год.

Амплуа: полузащитник.

Никита Маляров родился 23 октября 1989 года в Москве.

Профессиональную карьеру начал в клубе Второго дивизиона «Знамя Труда». после чего выступал за «Энергетик» (Урень), «Нара-ШБФР» (Наро-Фоминск), «Химик» (Дзержинск), а также за молодежный состав московского «Торпедо».

российской Премьер-лиге дебютировал 19 марта 2010 года в составе «Спартака» из Нальчика против «Алании» (2:1). Первый гол в Премьерлиге забил 1 мая 2010 года в домашнем матче против московского «Динамо»

Никита хорошо известен болельщикам по выступлениям за «Волгу», «Уфу», «Шинник», «Кубань», «Оренбург», «Химки», «Ротор», КАМАЗ. Также у полузащитника есть опыт игры в Казахстане в составе «Актобе». Последним клубом футболиста был «Волгарь» (Астрахань).

Всего в активе Никиты за карьеру 183 матча в Первой лиге (31 гол плюс 24 результативные передачи), 49 матчей в Премьер-лиге (4 гола плюс 2 передачи)

и 23 матча в Кубке России (2 гола плюс передача). А также товаришеская игра в составе сборной России (Б) против Белоруссии (U-23) в октябре 2011 года (3:2).



АНДРЕЙ ЕВДОКИМОВ

Контракт: 2 года. Амплуа: зашитник.

Андрей Евдокимов родился 9 марта 1999 года в Железноводске. Является воспитанником школы «Мастер-Сатурн».

С лета 2018 года – в ФК «Химки». Дебют в ФНЛ - 12 октября 2019 года против «Мордовии» (4:0). Серебряный призер ФНЛ (2019/2020), финалист Кубка России (2019/2020)

2 августа 2020 года подписал трехлетний контракт с московским «Торпедо». Победитель Первого (2021/2022). Всего в составе автозаводцев провел 62 матча (пять голов и одна результативная передача).

21 июня 2023 перешел в «Сокол». В минувшем сезоне в Первой лиге провел за саратовский клуб 20 матчей, забил один гол. Всего в Первой лиге в активе Андрея 80 матчей.



ДАНИИЛ ЧЕРНЯКОВ

Контракт: 2 года.

Амплуа: полузащитник.

Даниил Черняков родился 7 января 2001 года в Давыдово (Московская область). Является воспитанником московского «Локомотива». 29 июня 2022 года на правах свободного агента перешел в воронежский «Факел», в котором работал нынешний главный тренер «Чайки» Дмитрий Пятибратов. В составе воронежцев дебютировал 31 августа 2022 года в матче Кубка России против питерского «Зенита» (0:2). 22 октября 2022 года провел первый официальный матч в Премьерлиге - против «Ростова». Всего в 2022 году Даниил сыграл за «Факел» в четырех встречах в Премьер-лиге и в стольких же – в Кубке России. З августа 2023 года перешел на правах аренды + передач). в липецкий «Металлург», в составе которого провел 27 матчей (два гола и три результативные передачи).



ДАНИЛ ПЯТИБРАТОВ

Контракт: 1 год.

Амплуа: защитник.

Ранее 18-летний футболист представлял Академию ФК «Ростов», а последние 2 года находился в системе клуба – в молодежной команде «Чайка».



МУСЛИМ БАММАТГЕРЕЕВ

Контракт: 2 года

Амплуа: полузащитник.

Муслим Бамматгереев родился 15 января 1996 года в селе Костек Хасавюртовского района. В 2017 году переехал в Армению, где выступал за команды первой лиги «Эребуни». «Арцах» и «Ван». В составе «Вана» вышел в Премьер-лигу по итогам сезона-2019/2020. Во Второй лиге России играл за смоленский «Красный». подмосковный «Сатурн» и «Рязань», в составе которой в сезоне-2022/2023 провёл 32 официальных матча (четыре гола и восемь результативных передач). В начале июля 2023 года перешёл в «Новосибирск». В минувшем сезоне в составе «Новосибирска» провел 39 матчей (один гол и пять результативных



Аренда: 1 год.

Амплуа: вратарь.

Андрей родился 8 сентября 2004 года в Оренбурге. 6 ноября 2022 года дебютировал на профессиональном уровне за «Оренбург-2» в матче против «Амкара». 9 августа 2023 года дебютировал за основную команду в матче на Кубок России против «Сочи» (2:0). 20 августа 2023 года провел первый матч в Премьер-лиге против «Ахмата» (0:4)



МАКСИМ ЛЕВИН

Контракт: 2 года.

Амплуа: полузащитник.

Максим Левин родился 6 мая 1999 года в Санкт-Петербурге. Является воспитанником Академии ФК «Зенит».

Привлекался в юношескую сборную России (3 матча, 2015 год).

Выступал за «Зенит»-М. «Зенит-2» (август 2016 – июнь 2021), «Звезду» СПб (июль 2021 – июль 2022), «Муром» (июль 2022 - июнь 2023), «Ленинградец» (июль 2023 - январь 2024), «Муром» (январь 2024 – июнь 2024)

В весенней части чемпионата в составе «Мурома» провел 17 матчей (одна голевая передача и две желтые карточки). Всего в составе «Мурома» - 47 матчей (шесть голов и 13 результативных передач).



МИХАИЛ ШТЕПА

Аренда: 1 год. Амплуа: вратарь.

Михаил Штепа родился 19 марта 2003 года. Воспитанник Академии ФК «Краснодар». Имеет в активе 15 матчей за «Краснодар-3» в чемпионатах ПФЛ 2019/20 и 2020/21, а также 12 матчей за «Краснодар-2» в Первой лиге 2022/2023. В сезоне 2022/23 стал привлекаться к работе с основной командой «быков».



ДАНИЛ ПЕЛИХ

Контракт: 2 года.

Амплуа: зашитник.

Данил Пелих родился в станице Новоджерелиевская Краснодарского края 2 января 2001 года. Является воспитанником Академии «Краснодар». В марте 2018 дебютировал в ПФЛ за «Краснодар-2» в матче против ФК «Легион-Динамо» (Махачкала), а осенью того же года в матче против «Тамбова» – в ФНЛ. Данил Пелих перешел в «Чайку» из волгоградского «Ротора», за который он провел 79 матчей (гол и восемь результативных передач)



Контракт: 2 года.

Амплуа: полузащитник.

Данила Янов родился 27 января 2000 года в Пензе. Воспитанник московского «Строгино». В январе 2018 года перешел в столичный ЦСКА. В январе 2020 года подписал контракт с ФК «Рига» - действующим чемпионом Латвии (8 матчей, 2 гола). На правах аренды выступал за кипрский «Пафос» (4 матча), «Олимп-Долгопрудный» (15 матчей, 1 гол), «Форте» (15 матчей, 3 результативные передачи). 2022 заключил контракт с ФК «Химки». На правах аренды выступал за тульский «Арсенал» (10 матчей, 1 результативная передача), хабаровский СКА (5 матчей). Прошлый сезон провел в «Муроме» (32 матча, 3 гола, 6 результативных передач).

CIACNEO 3A CE30H! УДАЧИ, ПАРНИ!

Благодарим ребят за самоотдачу на поле, профессионализм по отношению к делу, большой вклад в успешный сезон команды и искренне желаем успехов в дальнейшей карьере!+

Павел Долгов

Павел пополнил ряды нашей команды зимой 2023 года. В составе «Чайки» нападающий провел 42 матча, в которых забил 18 мячей и сделал шесть результативных передач.

Зимой 2024 года Долгов был выбран капитаном команды, которая завоевала путевку в Первую лигу по итогам - Никита пополнил ряды нашей команды сезона-2023/2024. В ходе сезона форвард неоднократно попадал в символические сборные туров и стал одним из лучших бомбардиров чемпионата.

Дмитрий Садов

Дмитрий пополнил ряды нашей команды летом 2022 года. В составе «Чайки» полузащитник провел 64 матча. в которых забил четыре мяча и сделал одиннадцать результативных передач.

Илья Детенышев

Илья пополнил ряды нашей команды в июне 2022 года. В составе «Чайки» защитник провел 37 матчей, забил один ГОЛ

Данила Боков

Данила пополнил ряды нашей команды на условиях аренды из московского ЦСКА в июле 2023 года. В составе «Чайки» вратарь провел 23 матча (24 + пропущенных мяча, 7 матчей на ноль)

Богдан Москвичев

Богдан пополнил ряды нашей команды на условиях аренды из питерского «Зенита» в феврале 2024 года. В составе «Чайки» вратарь провел 13 матчей (14 пропущенных мячей, 6 матчей на ноль).

Никита Колдунов

осенью 2022 года. В составе «Чайки» полузащитник провел 43 матча, в которых забил два мяча и сделал две результативные передачи.

Антон Терехов

Антон присоединился к клубу в сентябре прошлого года, провел за команду 14 матчей и забил два гола.

Евгений Назаров

 Евгений присоединился к клубу в январе текущего года, провел за команду 2 матча.

Илья Детенышев

Илья пополнил ряды нашей команды в июне 2022 года. В составе «Чайки» защитник провел 37 матчей, забил один



МЕЖСЕЗОНЬЕ

Победа над «Кубанью» и ничья с представителем Премьер-лиги

1 июля «Чайка» сменила Ростов-на-Дону на Песчанокопское в качестве - последовал удар новичка «Чайки» в локации для подготовки к чемпионату и в день заезда провела контрольный матч против краснодарской «Кубани». Игра проходила в 33-градусную жару, но, тем не менее, выдалась довольно содержательной на голевые моменты и порадовала болельщиков, которых собралось на стадионе довольно приличное количество. Песчанка соскучилась по любимой «Чайке»!

выпустил на поле два состава, включая новичков, футболистов, находящихся на просмотре и представителей молодежки. В первые минуты активнее были гости - голкиперу Михаилу Штепе пришлось вступить в игру, когда мяч опасно летел в верхний угол со средней дистанции.

Но постепенно инициатива перешла к «Чайке» и на исходе получаса шанс открыть счет получил Папикян. Давид - Эльдияр пробил слета с центра поля. подкараулил ошибку защитников, прорвался к воротам, нашел пространство для удара и пробил низом – вратарь краснодарцев на месте. А спустя десять минут песчанокопцы забили. Руденко вынудил защитника сфолить на нем в штрафной и Маляров четким ударом с одиннадцатиметрового уложил мяч в ∨гол – 1:O.

В перерыве последовала плановая - «Чайка» (первый - тайм): Штепа, ротация состава, и «Чайка» со свежими силами полетела вперед. Активно на острие действовал Руденко, который был близок куспеху сам и ассистировал партнерам. В самом дебюте тайма Владу не хватило сантиметров, чтобы переправить мяч в сетку после навеса Кожедуба. Позже Руденко и Бамматгереев показали хорошее взаимодействие: в первом случае Влад забил после паса Муслима, однако, рефери зафиксировал офсайд, а через две минуты Руденко здорово сыграл

в штрафной в касание на партнера. ближний угол – голкипер «Кубани» начеку.

Гол. как говорится, назревал и возможность Руденко получил отличиться. На 62-й минуте зашитники краснодарцев вновь грубо обощлись с Владом в штрафной – пенальти. Сам пострадавший пробил в угол. но Нестеренко угадал направление удара и спас команду от гола. Однако, спустя Тренерский штаб песчанокопцев - две минуты оказался бессилен после классного удара Кожедуба с левой под перекладину – 2:0.

> «Чайка» могла довести счет до крупного, причем, если бы голы состоялись, то были бы из разряда овертоп. На 86-й минуте Пивоваров подобрал отскочивший после подачи углового мяч и мощно пробил слета рядом со штангой! А спустя три минуты едва шедевр не удался Зарыпбекову. вратарь уже не доставал мяч, но гостей от разгрома спасла перекладина.

> «Чайка» - «Кубань» (Краснодар) - 2:0

1 июля. Песчанокопское. Стадион им. И.П. Чайка.

Судья: Денис Вешняков (Песчанокопское)

Ивашин, Нестеров, ИНП, Пятибратов, Маляров, ИНП, Квеквескири, Козаченко (Малышев, 35), Папикян, Руденко.

«Чайка» (второй тайм): Штепа (ИНП, 63), Пивоваров, Кармаев, Евдокимов, Пелих, ИНП, Зарыпбеков, Кожедуб, Бамматгереев (Козаченко, 79), Левин, Руденко (Кварацхелия, 66).

Голы: 1:0 – ИНП (40, с пенальти), 2:0 – Кожедуб (65).



Вторым спаррингом «Чайки» в рамках подготовки к новому сезону стал дебютант российской Премьер-лиги махачкалинское «Динамо». Контрольный матч проходил в Кисловодске, куда команда совершила марш-бросок на автобусе из Песчанокопского.

Первый опасный подход к воротам соперника остался за «Чайкой». Пелих разогнал атаку длинной передачей вперед, Кожедуб получил мяч на правом фланге от Бамматгереева, сместился в центр для удара, но защитники встали стеной и не позволили Святу пробить.

Между тем, на 13-й минуте динамовцы открыли счет. Последовала подача со «стандарта», мяч коснулся защитника и оказался в районе дальней штанги, где игрок махачкалинцев в касание пробил в угол ворот – 0:1.

Номинальные гости, забив, старались максимально успокоить контролируя мяч. Песчанокопцы сжались, как пружина, и в любую минуту были готовы распрямиться, ответив сопернику острым выпадом.

56-й минуте «Чайка» перехватила мяч в центре поля, Левин увидел открывание

Бамматгереева и сделал ему классный пас на ход. Муслим мгновенно оценил ситуацию и технично перебросил вышедшего из ворот голкипера - 1:1.

Тренерский штаб _песчанокопцев произвел большое количество замен. чтобы задействовать всех имеющихся футболистов. Особенно здорово вошел в игру вратарь Михаил Штепа, который хладнокровно сыграл в концовке в сложных ситуациях. Итог – 1:1.

«Чайка» - «Динамо» (Махачкала) - 1:1 (0:1)

июля. Кисловодск. Стадион «Олимпийский».

«Чайка»: ИНП (Штепа, 60), Пивоваров (Ивашин, 64), Кармаев, Евдокимов (Нестеров, 46), Пелих (Пятибратов, 77), ЙНП (Котов, 64), Зарыпбеков (Маляров, 64), Бамматгереев (Квеквескири, 64), Кожедуб (Козаченко, 60), ИНП (Левин, 46), Хохлачев (Руденко, 60)

Голы: 0:1 – Храмцов (13), 1:1 – Бамматгереев (56).

Это и случилось во втором тайме. На - Предупреждения: Кармаев (40), Котов

КАЛЕНДАРЬ 2024/2025

МЕЛБЕТ-ПЕРВАЯ ЛИГА

- СОКОЛ САРАТОВ 14/07
- S VEPHOMOPEL HOBOPOCCHÜCK 20-21/07 ×
- **НЕФТЕХИМИК** НИЖНЕКАМСК 27-28/07 6
- T TOPNEJO MOCKBA
- РОДИНА москва 10-11/08 A
- **УРАЛ ЕКАТЕРИНБУРГ** 17-18/08 X
- ЕНИСЕЙ КРАСНОЯРСК 24-25/08
- **РОТОР** ВОЛГОГРАД **31/08-01/09** ×
- **★ СКА** хабаровск 07-08/09 X
- ШИННИК ЯРОСЛАВЛЬ 14-15/09 6

УФА 21-22/09 X

- БАЛТИКА КАЛИНИНГРАД 28-29/09 ж
- © CO4N 05-06/10 X
- КАМАЗ набережные челны 12-13/10 X
- **АРСЕНАЛ** ТУЛА 19-20/10 🕯
- АЛАНИЯ владикавказ 26-27/10 X
- ТЮМЕНЬ 02-03/11 6
- РОДИНА москва 09-10/11 X
- ШИННИК ЯРОСЛАВЛЬ 16-17/11 X
- CKA XAEAPOBCK 23-24/11
- УРАЛ ЕКАТЕРИНБУРГ 30/11-01/12 4
- 01-02/03 6

- КАМАЗ набережные челны 08-09/03 %
- **АРСЕНАЛ** ТУЛА 15-16/03 X
- TEPHOMOPEL HOBOPOCCHÜCK
- БАЛТИКА КАЛИНИНГРАД 29-30/03 ×
- **НЕФТЕХИМИК** НИЖНЕКАМСК 05-06/04 X
- TOPПЕДО MOCKBA 12-13/04 ×
- ЕНИСЕЙ КРАСНОЯРСК 19-20/04 X
- COYN 26-27/04 6
- **ПАНИЯ** ВЛАДИКАВКАЗ
 ОЗ-О4/О5
- ТЮМЕНЬ 10-11/05 X
- РОТОР ВОЛГОГРАД 17-18/05 6
- СОКОЛ САРАТОВ 24/05 X

ОБЕЩАЕМ РАДОВАТЬ БОЛЕЛЬЩИКОВ БЕСКОМПРОМИССНОЙ, АЗАРТНОЙ И ЛИХОЙ ИГРОЙ

Главный тренер «Чайки» Дмитрий Пятибратов – о выходе в Первую лигу и задачах в стартующем сегодня чемпионате.

«БУДЬТЕ СОБОЙ, ВЕРЬТЕ В СВОИ СИЛЫ»

- Дмитрий Анатольевич, давайте вернемся к началу года, когда вы приняли «Чайку». С каким посылом обращались к ребятам? Какой вам виделась команда в целом? И назовите слагаемые успеха в сезоне-2023/2024?
- Когда у нас была первая встреча с владельцем клуба, я уже достаточно хорошо знал возможности игроков. Получалось так, что я всегда следил за выступлением команды. Некоторые матчи видел по телевизору, другие посещал живьем. И когда мне поступило предложение, уже не колебался к тому моменту прекрасно знал, как буду выстраивать игру команды. То, что я видел, мне очень понравилось. Единственное, что мне хотелось, чтобы игроки очень быстро принимали наши непростые требования, на раскачку не было времени.

Самое главное, о чем мы с ребятами разговаривали на первом собрании: что вы не смогли по субъективным причинам реализовать свой потенциал, вы способны намного больше сделать для себя лично и для команды. Вы игроки другого уровня, и я вас уверяю, мы будем повышаться в классе, это вопрос только времени.

Первая наша беседа была заточена на том, что глобально мы все должны стремиться выйти в Премьер-лигу или как команда в целом, или каждый игрок

по отдельности. Если футболист делает выше уровень нашей команды, он имеет приглашение в хороший клуб. Это была наша основная мотивация. Я им сказал, будьте собой, верьте в свои силы, у нас все получится. Когда я говорил им про Премьер-лигу, я видел в их глазах небольшое недопонимание. Потому что, подождите, мы сейчас чудом сохранили прописку в «золоте», остались по дополнительным показателям скажем так, дело случая, что команда не опустилась дивизионом ниже - и тут приходит человек и рассказывает какие-то вещи, которые ну очень сложно сразу принять. Но по мере того, как мы работали, я видел, что многое получается.

Надо отдать должное игрокам, это их очень большая заслуга, потому что. если посмотреть реально на вещи, у нас было точечное усиление, и мы играли практически тем же составом. Да, мы изменили структуру игры, некоторым игрокам поменяли позиции. И в контрольных матчах некоторые из ребят превзошли мои ожидания. Поэтомуя был спокоен. Нужно было только уверенно, методично, целенаправленно работать над компонентами, которые нам нужно было улучшить. И я изначально со своими помощниками не сомневался в том, что нам удастся сделать очень качественный продукт на выходе.

«КОМАНДА – ЖИВОЙ МЕХАНИЗМ»

 На протяжении сезона вы были с командой везде: в упражнениях на тренировках, в беседах, на командных мероприятиях. Когда вы почувствовали, что футболисты вам поверили и их удалось объединить?

- Команда - это живой механизм. Я видел, что на сборах им нравится то, что мы делаем. А еще больше понравилось, когда они почувствовали на вкус результат. Когда прессинг позволяет им находиться в активных позициях, отобрать мяч, провести атаку. Мы очень много поменяли в нашей игре, общались с ребятами. Наша задача была сделать так, чтобы они комфортно чувствовали себя в новых для них позициях.

Условно. Саша Хохлачев: он не так много забивал, мы поставили его слева под правую ногу, потом поставили его вторым нападающим - пошли голы. Святослав Кожедуб — блестящий дриблер, но нужно качество, КПД. Когда человек попадает не в свойственную для себя среду, ему нужно время понять, а правильно ли делает тренер? И всегда таким катализатором, посылом к успеху является результат. Когда у них начало получаться – парни перестали сомневаться. Я поверил в то, что команда накатит на финише, после матча с «Краснодаром-2» на выезде, он стал определяющим. Мы много не забили, но мы с ребятами не делали акцент на результат. С первого дня у нас было правило: делай, что должен, и это принесет свои плоды. Когда ты со страстью работаешь, когда ты дисциплинирован на поле, дисциплинирован в быту, когда ты правильно реагируешь на давление извне, на давление изнутри, то результат придет.

Не только результатом прекрасен футбол. Результат — это следствие проделанной работы. Для меня очень важно, с каким настроением



игроки приходят перед тренировкой в раздевалку, с каким настроением мы вообше живем, как мы общаемся. У нас было много командных мероприятий. И вот это как раз-таки подталкивало нас к нашей мечте, к нашей реализации. Вот и ребята, когда начали понимать, что реально они во многих компонентах лучшая команда лиги. почувствовали раскованность. А матч с «Краснодаром-2» — это отправная точка. Почему? Потому что мы были смелые. «Краснодар-2» прекрасно подготовлен. игроки качественно отобраны. Работа с мячом индивидуально феноменальна. Мы заставили высоким прессингом их отказаться от свойственного футбола. То, что мы не забили, я сказал после игры: «Забьем, не переживайте». Игра в Муроме была по качеству хорошая, а по результату отрицательная. Но мы забили три. И после матча с «Родиной» сказал игрокам: «Парни, спокойно. Мы поедем в Новосибирск, забьем три мяча». И они в это поверили, они это знали. Командууже было не остановить, они ментально стали готовы к тому, что могут играть с позиции силы дома и на выезде с абсолютно любым соперником. Поэтому, повторюсь, матч в Краснодаре — это была наша отправная точка на пути к выходу в ФНЛ. «ПРЕЗИДЕНТ ВКЛАДЫВАЕТ ДУШУ В

«ПРЕЗИДЕНТ ВКЛАДЫВАЕТ ДУШУ Е ФУТБОЛ»

 В течение сезона, несмотря на сложные логистику и график матчей,

футболистам удалось избежать серьезных повреждений.

Это, безусловно, заслуга игроков, которые профессионально выполняли рекомендации медицинского штаба.
 Наше планирование тренировочного процесса. Распределение нагрузок, питание, сон — все, что мы ребятам предлагали, они выполняли.

Владимир Максимович Хохлов - один из лучших в стране специалистов медицины, он очень правильно подходил ко всем вопросам и играл на опережение. Восстановление. процедуры, массажи, современные препараты, профилактика травм все это в комплексе нам помогало работать по дистанции, чтобы избежать мышечных повреждений. Блестящая совместная работа тренерского штаба, медицинского департамента и руководства клуба, которое обеспечивало нас всем необходимым.

Благодарен владельцу клуба Андрею Ивановичу Чайка, который в этих условиях находит возможность, ресурсы для того, чтобы команда ни в чем не нуждалась. Он постоянно на связи с тренерским штабом, вкладывает душу в футбол. Знаю, как он работает, насколько близко к сердцу воспринимает результаты. Сказал ему: «Андрей Иванович, обещаю вам, что в вашей команде никогда не будет равнодушных. Команда будет сражаться на поле». Моя задача,





чтобы болельщики в Песчанокопском получали удовольствие, что у них есть такой коллектив. И я свое обещание сдержал. Мне это очень приятно.

«МОЙ УСПЕХ В «ЧАЙКЕ» — ЗАСЛУГА ОЧЕНЬ МНОГИХ ЛЮДЕЙ»

– Выход в Первую лигу гервый ваш большой успех в качестве главного тренера. Как вы для себя его оцениваете? Насколько важен этот этап в карьере?

- Я бы не назвал это таким большим успехом, потому что хотелось бы, чтобы он был впереди. Конечно, это очень хорошее достижение, если мы говорим о том, что, наверное, у нас не самые большой бюджет и зарплаты в лиге. По этому показателю мы не в лидерах. Были команды, которые декларировали задачи, они взорвали трансферный рынок, делая игрокам запредельные зарплаты: «Челябинск», «Новосибирск», «Ротор». «Уфа», «Краснодар-2», «Родина-2». Поверьте мне, эти команды находились на другом уровне. Тем не менее, мы задачу решили.

Здесь надо отмечать не только заслугу Дмитрия Анатольевича Пятибратова, а весь тренерский штаб. Сергей Александрович Первушин прекрасный человек и тренер, просто монстр своего дела. Очень умный человек Александр Львович Чихрадзе град за нашего тренера по вратарям, он олицетворение

тренерского дела, помогает в игре обороны и воспитывает вратарей. Богданович Шахназаров аутаА проделал колоссальную работу, чтобы команда была прекрасно готова физически. Это те люди, без которых немыслим успех «Чайки». Мы все вместе работаем. Заслуживает уважения работа спортивного директора Андрея Васильевича Михеева. Человек не пропустил ни одной тренировки. Я в первый раз сталкиваюсь с таким трудоголиком. Очень рад, что у меня есть такой единомышленник.

Если отмотать назад, мне очень сильно помог опыт работы в Премьер-лиге с «Факелом». Благодарен Кириллу Николаевичу Котову и Александру Сергеевичу Самедову за поддержку, а Роману Гурамовичу Асхабадзе - за предоставленный шанс поработать главным тренером. Они многому меня научили. Поэтому мой успех в качестве главного тренера «Чайки» – это заслуга очень многих людей, которым я очень благодарен, особенно моей супруги Маргариты. Надеюсь, с их помощью буду развиваться дальше. В моем понимании не бывает команды Пятибратова, Иванова или Петрова – бывает команда людей, которые окружают игроков, и болельщики, которые заполняют стадион. Повторюсь, моя огромная благодарность людям, которые меня окружали на протяжении сезона, мечтаю, чтобы «Чайка» оказалась в

16

Премьер-лиге, буду прикладывать заслужили право попробовать силы в максимальные усилия, чтобы это осуществилось.

Чувствовали на протяжении сезона взаимосвязь и поддержку болельшиков?

- Еще с зимних сборов, которые мы проводили в Песчанокопском, был приятно удивлен простотой людей, их теплым отношением к команде. Когда в минус десять люди смотрели нашу тренировку, после этого подходили, благодарили, интересовались, что нового. Клуб со своей стороны проводил совместные мероприятия с болельшиками – нам нравится, когда мы делаемлюдейсчастливыми.Болельшики - очень важная составляющая успеха команды, большое спасибо каждому за поддержку. Будем рады видеть всех на стадионе в новом сезоне и обещаем и на что-то серьезное. радовать их бескомпромиссной, азартной и лихой игрой.

«РЕБЯТА ЗАСЛУЖИЛИ ПРАВО ПОПРОБОВАТЬ СИЛЫ В ПЕРВОЙ **ЛИГЕ»**

 Первое – очень сложно в такой короткий промежуток времени справиться с тем, что придет большая группа игроков. Их надо внедрить в систему, чтобы они были адаптированы к твоим требованиям, тактически. физически готовить - это всегда сложно. Но в нашей ситуации, почему я так уверенно об этом говорю, ребята

Первой лиге, потому что вижу, как они спрогрессировали.

Я реалист и отдаю себе отчет в том. что нам просто необходимо точечное усиление. То есть это должны прийти игроки, которые хотя бы чуть-чуть, но должны превосходить наших. В опыте, например, другим параметрам, но эти ребята заслужили шанс, чтобы нам доказать, что они соответствуют нашим амбициям, нашим требованиям, понимаете? Почему я в них верю, повторю: потому что я видел их прогресс собственными глазами. И большая группа игроков будет и дальше прогрессировать. У нас достаточно молодая команда, у ребят есть ресурсы для роста, но без качественного усиления мы не сможем претендовать

Говорю спокойно: нам придется столкнуться со сложностями. Надо будет адаптироваться под скорости Первого дивизиона. Это разные лиги. разный уровень игроков. Я видел игру «Сочи», «Урала», уверяю вас, мы пока андердоги. причем стопроцентные. Конечно, нам нужно будет время.

Еще момент – ментальность. Когда тебе после стадионов «золота» придется играть, например, в Кадининграде. Это большая ответственность, нам всем нужно будет быстро перестраиваться. Но моя вера в игроков безгранична,





ребята доказали, они сейчас в более привилегированном положении по отношению к другим, потому что за этот клуб проливали пот, а некоторые кровь. И многие из них пошли на жертвы, доказав свою преданность этому клубу. И с человеческой точки зрения я не могу не дать им шанс. Вопрос, воспользуются они им или нет, это уже отдельная история.

- Какая задача стоит перед «Чайкой» в Первой лиге?

- Знаете, вопрос сложный, а что значит задача? Я знаю нашего президента давно — он никогда в жизни не скажет: «Дмитрий Анатольевич, поставим задачу — не вылететь. закрепиться». Это не в его правилах. Да и я не могу сказать игрокам: «Ребят, давайте, вот мы новички, сейчас пока нужно время адаптироваться, чтобы вот в первый год не вылететь». А что потом?

Я думаю, что здесь как раз-таки тот случай, когда все понимают, для чего мы собрались. Повторюсь, на первом нашем собрании я игрокам сказал: «Наша с вами мечта и, скажем так, пока это отдаленная цель, это Премьер-лига». Поэтому наша задача — глобально

совершенствоваться каждый день. радовать наших болельшиков. развивать нашу молодежь. У нас работает Академия, нам нужно иметь возможность зарабатывать на продаже игроков, потому что у нас частный клуб и владелец вкладывает сумасшедшие деньги, свои личные. Нам очень хочется ему помочь, нам хочется привлечь спонсоров. Поэтому мы хотим играть в яркий, атакующий футбол, который привлекает всех, понимаете? Вот задача. А какое место мы займем. 12 или 9, мне неинтересно. Я уже обозначил, что хочу с этой командой выйти в Премьер-лигу. Я хочу сделать так, чтобы эти игроки были востребованы в Премьер-лиге или в сборной. Я им сказал, если уйдете в РПЛ, буду только рад. Но я хочу с вами вместе прийти в Премьер-лигу. Поэтому вот наша задача.

18 19

СОСТАВ КОМАНДЫ

ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ



Дмитрий ПЯТИБРАТОВ главный тренер 24.05.1976



Сергей ПЕРВУШИН тренер 29.03.1970



Александр ЧИХРАДЗЕ тренер вратарей 17.08.1975



ШАХНАЗАРОВ тренер по физподготовке 14.05.1984

Персонал: Владимир ХОХЛОВ | Спортивный врач **Ольга ДОЙЧЕВА I** Главный врач

Артем КОЗЫРЕВ | Массажист Александр КУРСЕКОВ | Администратор

BPATAPN



Михаил ШТЕПА 19.03.2003 192 см / 81 кг



Сергей РЕЗНИЧЕНКО 02.04.2005 192 см / 73 кг



Андрей -**ХОДАНОВИЧ** 08.09.2004 195 см / 81 кг

ЗАШИТНИКИ



Данил ПЕЛИХ 02.01.2001 179 см / 76 кг



ИБРАГИМОВ 27.03.1997 186 см / 82 кг



Александр **НЕСТЕРОВ** 24.03.2000



Андрей ИВАШИН 30.06.1999 191 см / 76 кг



Дмитрий ПИВОВАРОВ 180 см / 77 кг

Андрей ЕВДОКИМОВ

09.03.1999

191 см / 89 кг



KAPMAEB 191 см / 77 кг



Данил ПЯТИБРАТОВ 11.09.2005 178 см / 71 кг

ПОЛУЗАЩИТНИКИ



Олег КОЗАЧЕНКО 18.06.2004 184 см / 67 кг



Даур КВЕКВЕСКИРИ 07.02.1998 174 см / 70 кг



Максим ЛЕВИН 06.05.1999 177 см / 69 кг



Данила янов 27.01.2000 172 см/73 кг



Муслим БАММАТГАРЕЕВ 15.01.1996 175 см / 65 кг



Олег НИКОЛАЕВ 21.05.1998 179 см / 67 кг



Святослав КОЖЕДУБ 22.05.2002 177 см / 63 кг



Ратмир БОТАШЕВ 01.07.2007 175 см 65 кг



Савелий КОВТУН 03.10.2007 188 см / 76 кг



Эльдияр ЗАРЫПБЕКОВ 14.09.2001 186 см / 79 кг



Даниил ЧЕРНЯКОВ 07.01.2001 178 см/71 кг



Дмитрий котов 22.11.2000 167 см / 63 кг



Никита МАЛЯРОВ 23.10.1989 181 см / 76 кг



Матвей ТОРОП 178 см/68 кг

НАПАДАЮШИЕ



Александр ХОХЛАЧЕВ 08.05.1997 182 см / 76 кг



Владислав РУДЕНКО 15.03.1996 189 см / 75 кг



Станислав **БИБЛИК** 17.08.2001 187 см/77 кг

СОПЕРНИК

«Сокол» (Саратов)



Год основания

1930

Стадион

«Локомотив» (15 000 зрителей)

Средний возраст команды 25.9 лет

Главный тренер

Алексей Бага

Достижения

Первенство СССР: 1-е место в зоне Второй Лиги (1972, 1986)

Кубок СССР: полуфиналист (1967)

Первенство России: 1-е место в зоне «Центр» Второго дивизиона (2013/2014)

Первенство России: 1-е место в Первом дивизионе (2000)

Чемпионат России: 8-е место в Премьер-Лиге (2001)

Кубок России: полуфиналист (2001)

Цвета клуба

Белый / синий

Клубные рекорды

Лучший бомбардир в чемпионатах СССР - Анатолий Асламов, 116 мячей

Самая крупная победа в СССР - 8:0 («Локомотив» Оренбург, 1972)

Самое крупное поражение в СССР - 0:7 («Спартак» Вильнюс, 1954 и «Ротор» Волгоград, 1980)

Наибольшее количество игр за клуб чемпионатах России - Леонид Маркевич, 307

Лучший бомбардир в чемпионатах России - Леонид Маркевич, 83 мяча

Лучший бомбардир за один сезон в России - Олег Терехин, 29 мячей, (1993)

Самая крупная победа в чемпионатах России - 10:0 («Юнит» Самара, 2008)

Самое крупное поражение в чемпионатах России - 1:8 («Газовик» Оренбург, 2010)

Факт

«Сокол» провёл два сезона в Премьер-лиге (2001 и 2002 год) и 15 сезонов в Первой лиге (1992 - 2000, 2003 - 2005, 2014/2015 - 2016/2017). Перед прошлым сезоном саратовский клуб вновь получил право сыграть в Первой лиге, где он отсутствовал на протяжении шести лет. В минувшем сезоне саратовцы заняли 14-е место в чемпионате.



Кстати

Защитник «Чайки» Андрей Евдокимов провел прошлый сезон в саратовском «Соколе» (20 матчей, один забитый мяч)

Защитник «Сокола» Антон Синяк выступал за «Чайку» в сезонах 2021/2022 и 2022/2023 (63 матча, 10 результативных передач)



Официальные лица встречи

Главный судья: Богдан Головко (Волгоград)

Первый помощник: Виталий Жолобов (Волжский)

Второй помощник: Денис Мирошник (Ставрополь)

Резервный судья: Владислав Целовальников (Астрахань)

Инспектор: Василий Правило (Краснодар)

Делегат: Дмитрий Карабин (Москва)

В прошлом сезоне Богдан Головко обслуживал два матча с участием нашей команды: 15 октября 2023 г. «Чайка» - «Спартак» (Кострома) - 1:2 (пять желтых карточек) 5 мая 2024 г. «Чайка» - «Муром» - 3:1

(одна желтая карточка)

Состав «Сокола»

Вратари:

35. Петр Косаревский, 1. Тимур Крайков

Зашитыики

13. Дмитрий Иванов, 51. Антон Синяк, 23. Иван Чуриков, 27. Артем Молодцов, 8. Аслан Дудиев

Полузащитники:

69. Роман Ермолин, 56. Руслан Чобанов, 88. Александр Гуз, 28. Павел Забелин, 10. Шамиль Саадуев, 18. Владимир Кобахидзе, 11. Владлен Бабаев, 20. Данил Полубояринов, 77. Дмитрий Сасин

Нападающие:

92. Егор Карпицкий, 55. Артем Максименко, 9. Владислав Шпитальный

22